



【即時發佈】

香港海洋公園保育基金保育小先鋒校友會正式成立

同時委任陳凱韻女士為保育特使宣揚保育及環保訊息



(香港・2022 年 8 月 30 日) 香港海洋公園保育基金(保育基金)今天宣佈保育小先鋒校友會正式成立,持續將「自然保育小先鋒」計劃的目標和理念帶給更多的老師和學生,讓已畢業的舊生能夠將學習到的知識及保育訊息一直傳承下去。「自然保育小先鋒」為其中一項由劉鑾雄慈善基金贊助,為期 5 年的保育計劃。由 2021 年開始推行,每年資助 300 名小四至小六的學生參與各種不同的保育活動,包括出席生態保育講座、探訪海洋公園的動物大使,並透過於校園設立「保育區」,向其他同學及公眾傳播保育訊息。





保育基金亦於今天宣佈委任劉鑾雄慈善基金信託人之董事陳凱韻女士(陳女士)為保育特使,透過另一項保育計劃「氣候變化倡導」向大眾宣揚保護生態環境的訊息,以應對迫在眉捷的氣候變化問題。陳女士將以身作則,身體力行以各種不同途徑呼籲大眾關注氣候變化及保育議題,包括拍攝宣傳短片、在其社交平台帳戶傳播相關訊息,以及親身視察瀕臨絕種生物等。保育基金希望能夠透過這兩大保育計劃喚醒學生、老師及社會不同人士,透過改變自身生活習慣及模式,集腋成裘,攜手為保育工作及環境保護出一分力。

於保育小先鋒校友會成立典禮暨保育特使委任禮上,香港海洋公園保育基金主席陳晴女士表示:「我們衷心感謝劉鑾雄慈善基金的鼎力支持,亦十分榮幸陳女士成為我們的『保育特使』。我們希望透過『自然保育小先鋒』計劃進一步將保育教育推廣至更多地區的中小學生,從小培養他們對保育的興趣及熱愛,同時寄望校友會能夠謹記小先鋒的使命,於學校以及社區持續宣揚保育生態的知識,同時將經驗及成果傳承往後的小先鋒,讓他們能夠早一步學懂愛惜生物及自然環境。」

保育特使陳凱韻女士接過委任證書後表示:「今天很榮幸能夠成為香港海洋公園保育基金的『保育特使』。這個身份讓我多了一個使命,就是要以身作則去推動保育及環保工作,讓公眾更加了解及關注保育議題及迫在眉捷的氣候變化問題。透過『氣候變化倡導』計劃,我希望可以教育下一代珍惜地球資源,減少污染,改善氣候變化問題。這個任務雖然艱巨,但相信只要踏出一小步,從日常生活做起,就能帶來大大的改變。」

於保育小先鋒校友會成立典禮上,保育基金邀請了光明學校以及元朗公立中學校友會小學的老師和小先鋒代表到場分享,簡單介紹他們過去一年參加計劃的成果。在場的小先鋒均表示計劃提供難能可貴的機會讓他們能夠參與不同形式的講座及親身探訪各種動物,了解更多保育的知識,同時亦帶給他們珍貴的友誼及回憶。

保育小先鋒校友會參與學校(依筆劃順):

- 1. 九龍城浸信會禧年(恩平)小學
- 2. 天主教善導小學
- 3. 元朗公立中學校友會小學
- 4. 光明學校





- 5. 沙田官立小學
- 6. 保良局世德小學
- 7. 保良局朱正賢小學
- 8. 保良局莊啟程第二小學
- 9. 博愛醫院歷屆總理聯誼會梁省德學校
- 10. 嗇色園主辦可譽中學暨可譽小學

香港海洋公園保育基金保育小先鋒校友會成立典禮暨保育特使委任禮

相關圖片可於以下鏈結下載: https://bit.ly/3KtNNiQ



香港海洋公園保育基金主席陳晴女士分享保育基金近年的保育工作成果及未來計劃。







香港海洋公園保育基金主席陳晴女士(左)向劉鑾雄慈善基金信託人之董事陳凱韻女士(右)頒發委任證書,正式宣佈陳女士成為保育特使。



保育特使陳凱韻女士分享保育特使的目標。

劉鑾雄慈善基金 The Joseph Lau Lum Hung Charidable Trust





香港海洋公園保育基金主席陳晴女士(右四)及保育特使陳凱韻女士(左四)聯同香港海洋公園保育基金受託委員會成員黃嗣輝先生(右三)、陳善瑜女士(右二)、香港海洋公園保育基金受託委員會成員及籌款委員會主席曾立基先生(左三)、香港海洋公園保育基金籌款委員會成員鄔翁嘉穗女士(左二)、鄭紹康先生(左一)及香港海洋公園保育基金總監 Mr. Michael Boos(右一)宣佈保育小先鋒校友會正式成立。



劉鑾雄慈善基金 She Jooph Lau Luen Hung Charitable Trust





活動邀請了光明學校及元朗公立中學校友會小學的老師及保育小先鋒代表到場分享計劃成果。





關於香港海洋公園保育基金

香港海洋公園保育基金(保育基金)承諾透過協作籌款、科研與教育,致力提倡、促進及參與亞洲區內務實有效的 野生生態保育工作,並重點保育中華白海豚與大熊貓以及其棲息地。保育基金展望各界無私合作,攜手保護亞洲野 生生態長久繁盛豐饒。

保育基金自 2005 年擴展以來,已撥款資助超過 550 項研究,研究物種包括鯨豚、大熊貓以及其他物種,資助總額逾港幣 1 億元。在 2020/21 年度,保育基金資助的項目主題包括:氣候變化、受威脅的陸地及淡水野生動物、海洋保育及打擊瀕危物種的非法貿易。2006 年成立的「鯨豚擱淺行動組」亦於 2016 年將工作範疇延伸至其他瀕危的鯊魚和鯆魚物種。而對大熊貓的保育工作則由地震後的基礎設施重建延伸到為期三年的捐贈承諾,主要支持在四川臥龍國家級自然保護區轄下的三江保護站的科學研究、能力建設和教育工作。保育基金亦參與本地淡水龜的保育及研究工作。

保育基金亦繼續透過「野外生態保育大學生贊助計劃」, 啟迪大學生參與野外研究工作, 而「馬蹄蟹保母計劃」則 為中學生及企業員工提供參與本地馬蹄蟹保育工作的機會。

為承傳 2017 年首次推行的「無飲筒日」,保育基金於 2018 年 6 月進一步推展「無飲管運動」,更增設了三個不同的參與方法:無飲管伙伴(每日不主動提供飲管)、無飲管星期五(每週五不主動提供飲管)、無飲管 8 號(每月 8 號不主動提供飲管),以更廣泛及持續的方式鼓勵全港市民減用即棄塑膠飲管,以至其他一次性塑膠製品,為保育海洋生態踏出重要一步。截至去年,共有超過 1,800 食肆、學校、企業及政府部門等參與,成為此運動的「伙伴」。

保育基金作為支援亞洲區保育工作的慈善信託基金·極需要社會各界的支持。請以捐款支持·加入「基金之友」成 為會員·與保育基金攜手為亞洲生態出一分力!

詳情請瀏覽 http://www.opcf.org.hk/tc/friends-of-the-foundation。

如欲查詢或索取更多資料,請聯絡:

香港海洋公園保育基金 - 傳訊經理

姚姵如 (Pearlie Yiu)

電話: (852) 3923 2681 / (852) 6285 6216

電郵: pearlie.pyp.yiu@oceanpark.com.hk

奧美公共關係 - 高級公關主任

李瀚文 (Honman Li)

電話: (852) 2884 8409 / (852) 9638 1208

電郵: honman.li@ogilvy.com